

安阳市“万人助万企”活动

工作简报

(第 198 期)

安阳市“万人助万企”活动领导小组办公室

2024年3月8日

【工作动态】

- 市税务局“三事分类”推动“高效办成一件事”
- 河南钢铁集团安阳冷轧公司成功轧制 0.2mm 冷轧带钢
- 汤阴县口岸与物流发展中心荣获“河南省物流行业先进集体”荣誉称号
- 安阳县工信局组织开展“入企送政策助企开门红”惠企政策宣讲活动
- 文峰区为优化营商环境按下“快进键”

市税务局

“三事分类”推动“高效办成一件事”

为深入贯彻落实国务院《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》，市税务局秉承以纳税人缴费人を中心，以优化办税体验为根本，以“高效办成一件事”为抓手的理念，对税费服务事项分类处理，实行“简事快办、难事易办、特事特办”，压缩办税时限，完善办税流程，提高办税效率，持续增强税务行政效能，跑出“税收服务加速度”，绘出“营商环境新篇章”。

一、简事快办，标准化服务无等待。在主要办税服务厅咨询台设置“入厅即办”岗，个税密码发放、涉税信息查询等一些简单事情在咨询台直接办理，无需排队、快速办结、即办即走；积极拓展税费套餐式服务，优化登记、发票、注销、跨区域事项等业务套餐式办理，推进税费种简并申报，有效解决“一次办不成”“多跑路”等问题；对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施，减少企业资料重复报送，减轻办税缴费负担。

二、难事易办，协同化服务少麻烦。市税务局持续推进跨部门业务整合，联合市场监管、社保、不动产、公安、海关等部门推进企业开办注销、不动产登记、车辆登记、出口退税等业务“一件事一次办”，推进社保经办和缴费业务“一厅联办”。在终端整合方面，推动税务终端与政务服务、社保、不动产、银行等终端集聚，推动社会保险费、车辆购置税等专业化终端向社保等专

业化服务场所延伸，打造便民办税服务圈，方便纳税人缴费人“就近办”“少跑路”。除此外，市税务局还简化退税流程，协调地方财政部门实行无纸化退税，全程电子信息流转，无需纳税人携带资料多头往返税务、财政等部门。同时依托税务“征纳互动”平台，实行跨区域协同，对涉及多个行政区域的办税事项，在线协同，联合办理，成效显著。

三、特事特办，定制化服务零距离。在办税服务厅设置“特事特办”台账，对社保费误缴急需撤销缴费记录以便异地参保等非常规和急需办理税费业务，特事特办，畅通办理渠道，及时响应个性化税费办理需求。在非窗口端，持续加强税费政策推送分析研判，整合税务端手机短信、电子税务局、征纳互动、微信企业号等政策推送渠道，以电子税务局“桌端”“掌端”为主力，提高推送精准度，精准表达推送内容，确保推送消息的权威性、准确性、专业性和实用性。针对不断精细化的个性办税需求，税务部门还持续优化以“雇佣脱贫人口政策及时享”为代表的一系列定制服务产品，积极探索面向特殊需求、特殊群体的定制化税费服务。

下一步，税务部门将依托“三事分类”工作法，进一步推进“高效办成一件事”，持续提升办税服务便利化、规范化和精准化水平，让税费服务既有速度，还有温度，更要获得纳税人缴费人的获得感和满意度，为全市营商环境持续优化、经济质量不断提升贡献税务力量。

河南钢铁集团

安阳冷轧公司成功轧制 0.2mm 冷轧带钢

近日，河南钢铁集团安阳冷轧公司成功轧制 0.2mm 冷轧带钢，大幅度超出酸轧机组轧制厚度设计极限，实现重大突破，该产品轧制水平在行业同类机组处于领先地位。

0.2 毫米相当于两张 A4 纸的厚度，而轧制板形控制厚度精度更是要控制在 0.005 毫米以内。0.005 毫米，意味着钢带上任意两个点的厚度差不能超过头发丝的十二分之一，轧机控制不好，不仅会影响产品质量，甚至会出现断带等生产事故，这对冷轧轧制生产是一项巨大挑战。

按照河南钢铁集团“强化科技创新，厚植高质量发展领先优势”的工作部署，河南钢铁集团安阳冷轧公司加大高等院校赋能科技创新力度，联合东北大学，用时半年对该作业部酸轧模型核心部件升级改造，实现轧制能力巨大提升。在此基础上，该作业部对极限薄规格生产轧制全流程、各环节进行再检查、再优化，同时在轧制过程中采用新增的厚带头轧制模式，轧制过程稳定，板形控制良好，厚度精确均控制在 0.005 毫米以内，试轧成功。

该机组的最薄规格产品由 0.3mm 扩展到 0.2mm！如此高精度的高端产品，不仅能够更有效地满足家电、电磁新材料等市场领域客户需求，而且能够为客户带来更多价值，提升产品竞争力！此次极限规格的轧制完成，是迈向掌握核心技术的重要一步，将为后续安阳冷轧产品结构调整以及高端产品闯市场创造积极条件。

汤阴县口岸与物流发展中心 荣获“河南省物流行业先进集体”荣誉称号

近日，汤阴县口岸与物流发展中心被河南省人力资源和社会保障厅、发展改革委授予“河南省物流行业先进集体”称号，是安阳市唯一一家被授予此称号的单位。这一荣誉的获得，既是对口岸与物流发展中心全体人员极大的鼓舞和鞭策，更标志着工作上又迈上了一个崭新的台阶。

2023年，汤阴县口岸与物流发展中心在汤阴县委、县政府的坚强领导下，找准自身定位，围绕“一高地一区三中心”目标，以安阳陆港型国家物流枢纽建设为抓手，指导服务企业有实效。中欧班列（中豫号·安阳）、“安阳一天津港”铁海联运班列相继开通，天津港安阳无水港挂牌成立，公用型保税仓贸易额一路高歌猛进，业务量超亿元，“通道+枢纽+网络”的现代物流运行体系不断完善。

今天的基础是明天发展的良好条件。下一步，汤阴县口岸与物流发展中心将以荣誉为起点、以荣誉为动力，继续谋定发展、服务大局，把项目建设紧紧抓在手上、有效落到实处，积极推进扶持政策出台并全面落实，实现中欧班列、铁海班列常态化开行，用实际行动支持安阳“一高地一区三中心”的建设，切实将汤阴的交通区位优势重构提升为枢纽经济新优势。

安阳县工信局组织开展 “入企送政策助企开门红”惠企政策宣讲活动

新年伊始，安阳县工信局组织开展“入企送政策、助企开门红”惠企政策宣讲活动。

为推动惠企政策落地见效，激发市场主体活力，充分发挥工信、科技系列惠企政策激励作用，及时有效地落实各项惠企政策，让企业全面享受政策红利。县工信局结合工作实际，整理编印了《安阳县（示范区）工业和信息化、科技创新领域惠企政策汇编》，由全体班子成员带队，全局干部职工共同参与，分赴9个乡镇、4个产业局、38家规上工业企业，“送策上门”，面对面宣传惠企政策，并精准对接企业需求，为企业送去“暖心惠企服务”，推进我县2024年工业经济“开门红”。

此次《惠企政策汇编》包括科技领域政策惠企项目申报日历图谱、工信领域政策详解、科技创新领域政策详解等内容。惠企项目申报日历图谱全方位展示了全年惠企项目申报安排，包括申报时间、截止时间、公示期、申报方式等，方便企业提前做好申报准备。工信和科技创新领域相关政策从政策依据、遴选标准、认定程序、支持政策等方面进行了详细阐述，实现《惠企政策汇编》在手，政策“一目了然”。

下一步，将继续按照安阳县委、县政府工作部署，持续提升服务水平，充分发挥“万人助万企”助企纾困赋能作用，进一步

提振企业发展信心、激发企业发展潜能，促进全县经济提质提速高质量发展。

文峰区为优化营商环境按下“快进键”

秉持“人人都是营商环境”的服务理念，文峰区进一步激发市场活力和社会创造力，减时限、减环节、优服务，为优化营商环境按下“快进键”。

减时限，助企业提速。推行企业开办“半日办结”工作制，企业材料齐全的当场办结，企业开办环节已压缩至企业登记1个环节，印章刻制、申领发票、社保登记、公积金登记、银行开户（预约）、用电报装等服务事项并联办理。设立潮汐窗口，当窗口业务“饱和”、办事人“排队”时，启用“潮汐窗口”，通过办事窗口“+N”和工作人员“+N”，为繁忙窗口分流，减少群众等待时间，增加单日业务办结量，让群众少跑腿。政务服务水平大幅提升，16个街道便民服务中心现场办理的政务服务事项全部达到170项以上，政务事项办理压缩时限占比率超过96.12%，政务服务事项一网通办率达到100%。

减环节，让服务更优。为提高群众办事的便利度，借助各类“互联网+”手段，实现办事群众“跑多个窗口”到“送服务到指尖”的转变。深入推进“一件事一次办”“免申即享”“接诉即办”等重点工作任务，使企业进入市场更便利、更高效，为企业生存发展提供更加稳定、公正、宽容的市场环境，提升市场主体

的获得感和满意度，实现政务服务更快、更优。

优服务，为企业纾困。文峰区各镇（街道）、指标牵头单位走访企业3千余家，开创“网格化”矛调工作模式和“一站式”多元解纷机制，成功化解涉企矛盾纠纷695件；惠企服务走深走实，深入开展“万人助万企”活动，包联企业共446家，为企业解决疑难问题79个，属地解决率100%。组织开展政策宣讲、银企对接、普法宣传等各类惠企助企活动，收集梳理问题、建议282个，进一步加大政策供给和服务力度，提振企业家创业信心。全面开展营商环境问题建议征集、企业走访、“一把手走流程”、银企对接等活动，使企业满意度持续提升。

今年，文峰区将全力提升政策厚度、办事速度、服务温度和改革力度，打造优势独具、功能独具、魅力独具的营商环境最优区，为优化营商环境按下“快进键”。

报：省企业服务活动办公室，省“万人助万企”活动工作专班，省“万人助万企”活动第五工作组，省工业和信息化厅，市“万人助万企”活动领导小组组长、副组长。

发：企业疑难问题分类化解工作专班，行业工作组，“八个深化”工作专班，重点及新兴产业链工作专班，派驻县（市、区）工作指导组，各县（市、区）“万人助万企”活动领导小组组长、办公室，市直有关单位。
